

Обязанность каждого хозяйственника

Забота о культурно-бытовых нуждах трудящихся является одной из самых важных задач не только партийных и профсоюзных организаций, но каждого хозяйственника.

Теперь, в период подготовки к суровой уральской зиме, надо проявить особую чуткость ко всем запросам рабочих, служащих и их семей. У многих товарищей, занятых на производстве, отцы, мужья и братья находятся в рядах героической Красной Армии, освобождают нашу Родину от немецко-фашистских захватчиков, и зачастую некому в семье устроить семье неотложные бытовые дела. Кто, как не хозяйственник при помощи партийной и профсоюзной организаций, может и должен создать нормальные условия жизни семье фронтовика? Да и все остальные трудящиеся вправе рассчитывать на близкое участие хозяйственника в устройстве своих бытовых дел, потому что они все свои силы, всё время отдают на организацию помощи родной Красной Армии, вместе с ней куют победу над врагом. И тем более странным кажутся такие явления, которые освещены сегодня в материалах с Бокситов, в материалах о райторге и столовой № 2. Только люди, потерявшие гражданскую совесть, могут допустить, чтобы мать трёх фронтовиков жила в неостеклённом, грязном общежитии, да и вообще немислимо оставлять в таком состоянии общежитие.

Только беспробудные люди, забывшие об интересах Родины в тяжёлые дни отечественной войны, могут срывать заготовку и хранение овощей, столь необходимых для трудящихся, и спокойно взирать на вопиющие безобразия в общественном питании.

Со всей настойчивостью надо потребовать от хозяйственников самого заботливого отношения к нуждам трудящихся.

Бездушных чиновников, бюрократов и бездельников, забывающих о культурно-бытовых условиях семей фронтовиков, рабочих и служащих, надо призвать к порядку.

УСПЕХИ МОЛОДОГО ЭКСКАВАТОРЩИКА

Ещё в начале сентября тов. Сальник Дмитрий работал у нас на разрезе рядовым слесарем. Одновременно он присматривался к работе экскаватора, изучал его.

6 дней назад т. Сальник был допущен к работе в качестве машиниста экскаватора.

14 сентября он впервые за свою жизнь вышел на сталлинскую вахту и за первые же три часа работы сменную норму перевыполнил — дал 65 тонн сверх задания.

Н. Борисов,
начальник 1-го участка разреза № 2
зреста Богословского

П Р И К А З

Верховного Главнокомандующего

Генералу армии РОКОССОВСКОМУ

Войска Центрального фронта, продолжая наступление, сегодня 15 сентября после двухдневных ожесточённых боёв овладели крупным железнодорожным узлом и городом **Нежин** — важнейшим опорным пунктом обороны немцев на путях к Киеву.

В боях за Нежин отличились войска генерал-лейтенанта **Черняховского**, генерал-майора **Козлова П. М.**, гвардейцы — танкисты генерал-лейтенанта танковых войск **Корчагина** и лётчики генерал-лейтенанта авиации **Руденко**.

Особенно отличился: 280 Конотопская стрелковая дивизия генерал-майора **Толосова**, 132 Бахмачская стрелковая дивизия генерал-майора **Шкрылева**, 24 гвардейская механизированная бригада подполковника **Максимова**, 25 гвардейская механизированная бригада полковника **Артамонова**, 26 гвардейская Севская механизированная бригада генерал-майора **Барина**, 57 гвардейская танковая бригада подполковника **Силова**, 299 штурмовая авиационная дивизия полковника **Крупского**, 286 истребительная авиационная дивизия полковника **Иванова**.

В ознаменование одержанной победы, отличившимся в боях за освобождение города Нежин 7 гвардейскому механизированному корпусу, 24 гвардейской механизированной бригаде, 25 гвардейской механизированной бригаде, 57 гвардейской танковой бригаде, 299 штурмовой авиационной дивизии и 286

истребительной авиационной дивизии присвоить наименование «Нежинских», и впредь эти соединения именовать:

7 гвардейский Нежинский механизированный корпус,

24 гвардейская Нежинская механизированная бригада,

25 гвардейская Нежинская механизированная бригада,

57 гвардейская Нежинская танковая бригада,

299 Нежинская штурмовая авиационная дивизия,

286 Нежинская истребительная авиационная дивизия.

280 Конотопскую стрелковую дивизию, 132 Бахмачскую стрелковую дивизию, 26 гвардейскую Севскую механизированную бригаду, второй раз отличившихся в боях с немецкими захватчиками, представить к награждению орденами Красного Знамени.

Сегодня 16 сентября в 20 часов столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, освободившим город **Нежин**, — двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырёх орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города Нежин.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины! Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий

Маршал Советского Союза **И. СТАЛИН.**

15 сентября 1943 г.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ!

За время с 8 по 14 сентября Красная Армия добилась новых крупных успехов. 8 сентября наши войска овладели центром Донбасса — городом Сталино, городом и железнодорожным узлом Красноармейское и рядом других населённых пунктов. Таким образом, наши войска за короткий срок очистили от немецких захватчиков и вернули нашей Родине весь Донецкий бассейн — важнейший угольный и промышленный район страны. В последующие дни советские части, продолжая успешное наступление, заняли город Барвенково, город и железнодорожные узлы Чаплино, Волноваха, районные центры Сталинской области Доброполье, Старо-Вешевое, Старый Керменчик, Большая Янисоль, Марсянка, районные центры Днепропетровской области Петропавловка, Межевая. Войска, наступающие вдоль побережья Азовского моря, овладели городом и портом Мариуполь, районными центрами Сталинской области Володарское и Мангун. Уничтожена живучая сила и техника противника, советские бойцы захватывают богатые трофеи. На аэродроме гор. Красноармейское захвачено 19 немецких самолётов. На перегоне железной дороги Славянск — Барвенково наши войска захватили 600 вагонов, из них 400 вагонов с зер-

ном и продовольствием, десятки вагонов с боеприпасами, медикаментами и заводским оборудованием.

Западнее г. Сталино наши войска 14 сентября продвинулись вперёд от 20 до 25 километров и заняли свыше 150 населённых пунктов.

Наши войска, действующие на Нежинском направлении, овладели городом и крупным железнодорожным узлом Бахмач, городом Борзна, районным центром Черниговской области Комаровка, Дмитриевка и многими другими населёнными пунктами. Южнее Бахмача наши войска 13 сентября окружили и полностью ликвидировали остатки частей 4 немецких пехотных дивизий. Уничтожено несколько тысяч вражеских солдат и офицеров, подбито и сожжено 26 танков. По неполным данным захвачено 4 исправных танка, 54 орудия, 200 пулемётов, 163 автомашины, 410 повозок. Взято более 1000 пленных. 14 сентября наши войска перерезали железную дорогу Нежин — Чернигов.

На Прилукском направлении наши войска развивали успешное наступление и за 6 дней заняли свыше 440 населённых пунктов, в том числе города Полтавской области Гадач и Лахвица, районные центры Сум-

ской области Смелое, Недригайлов, Сизевка и Липовая долина.

На Брянском направлении наши войска успешно продвинулись вперёд. Севернее Брянска советские части 9 сентября, сломив сопротивление противника, овладели городом Людминово. В бою за город истреблено свыше 1.200 гитлеровцев, захвачено 300 пленных и большие трофеи. 13 сентября наши части заняли железнодорожные узлы Брянск I и Брянск II, посёлки им. Фокина, им. Володарского, им. Урицкого, им. Толстого и вплотную подошли к городу Брянску. Уничтожено более 2.000 гитлеровцев.

Южнее Брянска наши войска 10 сентября форсировали реку Десну и заняли несколько населённых пунктов, расположенных на западном берегу.

В районе юго-западнее Харькова наши войска продвинулись вперёд и заняли несколько населённых пунктов.

На Рославльском направлении наши войска вели наступательные бои и овладели рядом населённых пунктов.

За время с 7 по 13 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 412 немецких танков. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 280 немецких самолётов.

От Советского Информбюро

Оперативная сводка
за 15 сентября

15 сентября на Киевском направлении наши войска, после двухдневных ожесточённых боёв, овладели крупным железнодорожным узлом и городом Нежин.

На Запорожском и Мелитопольском направлениях наши войска развивали успешное наступление и, продвинувшись вперёд на 10 — 15 километров, овладели городом Гуляй Поле, районным центром Днепропетровской области Покровское, районным центром Запорожской области и станцией Куйбышево, а также заняли свыше 60 других населённых пунктов, в том числе крупные населённые пункты Коломыйцы, Равнополье, Вербовое, Новосёлка, Решетиловка, Гайчу, Благовещенка, Белоцерковка, Захарьевка, Старо-Дубовка, Урзуф.

На Павлоградском направлении наши войска продолжали развивать наступление и, продвинувшись вперёд от 10 до 15 километров, заняли свыше 120 населённых пунктов и среди них крупные населённые пункты Новониколаевка, Закутневка, Ново-Петровка, Князево, Рождественское, Надеждино, Старые Близицы, Барбалатово, Николаевка, Александровка, Доброполье, Александрополь и железнодорожные станции Раздолье, Краснопавловка, Близицы.

На Брянском направлении наши войска, продолжая наступление, овладели городом Детьково и крупным населённым пунктом Лубохна.

Наши войска, наступающие юго-западнее Харькова, продвинулись вперёд от 5 до 8 километров и заняли свыше 20 населённых пунктов, в том числе районный центр Харьковской области Новая Водолага и крупные населённые пункты Старая Водолага, Княжное, Охочае, Мелиховка, Парасковья, Берестовая, Ефремовка.

На Прилукском направлении наши войска, продолжая наступление, заняли несколько населённых пунктов, в том числе районный центр Полтавской области Сенча.

На Рославльском направлении наши войска продолжали наступление и заняли несколько населённых пунктов.

В течение 14 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 59 немецких танков. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 80 самолётов противника.



Комсомолка — стахановка машинист транспортно-го цеха треста Богославуголь Валентина Мантурова.

Фото В. Коновихина.

Навстречу XXV годовщине ВЛКСМ

29 октября 1943 г. исполняется четверть века существования Ленинско-Сталинского комсомола. Подготовка к празднованию этого славного юбилея совпадает с моментом массового изгнания немецко-фашистских оккупантов с нашей территории.

В июне 1941 года фашистские изверги нарушили мирную жизнь советского народа, вероломно напали на нашу Родину и тогда молодёжь с оружием в руках пошла на фронт. А те, кто остался в тылу, по-гвардейски взялись за работу и обеспечивают Красную Армию всем необходимым.

Молодёжь нашего района показывает образцы высокой производительности труда. Из числа 24 комсомольско-молодёжных смей и 5 бригад, имеющих в районе, нет ни одной, которая бы не выполняла план.

Комсомольско-молодёжная смена, где машинист экскаватора тов. Трубин (2-й разрез), выполняет норму на 195 проц. Она дала в фонд главного командования 9.715 тонн угля сверх плана.

Смена комсомольца тов. Иценко план в августе выполнила на 156 процентов. Смена тов. Фидря — на 169 проц. и смена тов. Журавлёва — на 190 процентов.

По-ленински водят поездка молодые машинисты транспортного управления гг. Зюзин, Васильев, Кузьмин.

Замечательно работает комсомольско-молодёжный цех ремонтного завода, где начальником товарищ Овчаренко.

Вступая в социалистическое соревнование имени XXV годовщины Ленинско-Сталинского комсомола, молодёжь района обязуется работать ещё лучше.

Задача всех секретарей комсомольских организаций состоит в том, чтобы мобилизовать всю политическую и культурно-массовую работу среди молодых рабочих до вовлечения ее передовой части в ряды ВЛКСМ.

Под лозунгом достойной встречи XXV годовщины ВЛКСМ надо добиться нового улучшения производительной и политико-массовой работы.

П. Игнатенков, секретарь ГК ВЛКСМ.

Бездельники из торга

Обеспечить трудящихся овощами и картофелем на весь год — одна из основных задач хозяйственных организаций. Чтобы выполнить эту задачу, необходимо организовать нормальное хранение урожая в течение зимы.

Но некоторые хозяйственники не доценивают важности этого дела. Например, отделение райторга (управляющий т. Ивойлов) при плане засолки капусты в 200 тонн на 8 сентября имел тару для засолки только на 36 тонн. Крайне медленно идёт ремонт тары. Два рабочих вот уже два месяца не могут отремонтировать 122 бочки, ёмкостью в 28 тонн. К изготовлению новой тары ещё не приступлено.

А в каком состоянии овощехранилища у райторга? Крыша

на одной половине хранилища сплошь протекает. Одно это уже характеризует безобразное отношение т. Ивойлова и его аппарата к обеспечению населения овощами.

Важный вопрос — заготовка овощей и картофеля в отведённых для этого районах. Но для практического решения его почти ничего не сделано. Транспортная подвозка овощей и картофеля к пристанционным пунктам не обеспечена, не налажена круглосуточная приёмка этих продуктов от колхозов.

Тов. Ивойлова и быв. заведующего горторготделом т. Рощенко необходимо привлечь к строгой ответственности за срыв такого важного мероприятия, как заготовка и хранение овощей и картофеля.

З. Литова.

Еще о столовой № 2

Несколько раз «Карпинский рабочий» сигнализировал о неблагоприятном состоянии работы столовой № 2 райторга. Но управляющий райторгом т. Ивойлов до сих пор не сделал соответствующих выводов и не принял необходимых мер к лучшему обслуживанию трудящихся. Появившаяся в столовой книга жалоб нестрит записки возмущённых посетителей безобразным отношением работников к законным требованиям.

— Подайте стакан чаю, — обращается товарищ к официантке.

— Чаю нет.

— Но ведь мне выписан чек и деньги уже уплачены.

И только посетитель, догадавшийся пострадать записью в жалобную книгу, получает чай и даже два стакана.

Развеска порций, как правило, не соответствует нормам. Проведённым на днях рабкоровским рейдом по столовым в составе гг. Томаровой, Фастаковой

и др. установлено, что порция оmeта подаётся на 20 граммов меньше нормальной. Некоторым посетителям порции отпускаются в полтора раза больше обычных за счёт других. Меню не вывешивается у буфета, и посетитель не знает, что на обед или ужин и какова стоимость. Приходится позастаться на совесть буфетчицы.

Помимо этих возмутительных фактов, обнаружено исключительное антисанитарное содержание столовой. Например, около пищевых продуктов на кухне грязные тряпки. На раздаче вместо табуретки поставлена бочка с помоями и на неё ставятся приготовленные продукты. В продуктовой складке — грязь, кругом валяется хлам.

Сколько же раз ещё напоминать т. Ивойлову об отвратительной работе столовой № 2 и её заведующей Пашвиной.

П. Заводцев.

ПОТЕРЯВШИЕ СОВЕСТЬ

С удивительным спокойствием начальник комбытотдела т. Доктев выслушивает комендантов, уполномоченных общежитий. Одному нужна пара стёкол, второму — фанера, третий просит немного гвоздей.

— Нет, ничего не дам. Вот дойдёт очередь, все будет сделано в вашем общежитии.

Не удовлетворяясь таким ответом, люди идут к т. Бернатовичу — зам. управляющего.

— Урошу вас, дайте кирпичи, я нашёл печника и сложу печку без помощи комбытотдела, — упрощивает Бернатовича рабочий.

— Нет, не можем этого сделать. Только печникам комбытотдела разрешается производить работы.

Такой формализм, нечуткое отношение к нуждам трудящихся привели к тому, что в ряде общежитий и домов на Бокситках люди мёрзнут.

В бараке на Старом тупике в комнатах ветер ходит буквально как в позу, так как во многих окнах нет стёкол. Помимо этого скученность там неимоверная. Двухэтажные нары установлены почти вплотную. Печи не топятся. Постельного белья нет. Киятку не бывает ни для стирки, ни для питья. Грязь ужасная. И в такую трущобу Доктев набрался наглости и безстыдства поместить большую старушку Иванову Ульяну Ивановну — мать трёх фронтовиков с дочерью и вучкой. Тут же находится женщина с тремя малолетними детьми.

Надо бы Доктева самого поселить хотя бы на время в этот барак. Тогда бы он более чутко стал относиться к людям.

Б. Строев.



ЗАБОТА О ДЕТЯХ ФРОНТОВИКОВ. Колхоз «Рабочая Москва» (Заводский район, Калининской области) взял на полное обеспечение 3 семьи фронтовиков. На снимке: Семья колхозника Будилова. Фотохроника ТАСС.

Вниманию Горсовета

Наша городская библиотека должна быть центром культурной жизни Сюда устремляются сотни трудящихся, чтобы почитать газету, книгу, журналы, послушать радиопередачу. За 1942 год через библиотеку прошло 15.000 человек. В этом году посещаемость значительно выше.

Но как обслуживаются посетители библиотек?

Из-за недостатка стульев в библиотеке многим посетителям приходится читать стоя. Сделанные по заказу библиотеки стулья горпромкомбинат, по словам директора комбината т. Петриго, переданы в райторг, а райторг (т. Ивойлов) не выдает их.

С радиоустановкой дело не лучше. С мая до сентября она не работала, а сейчас радиопередачи с трудом можно слушать 1—2 человекам. Занедающий радиозвонком каменоломни т. Федоренко не принимает мер к улучшению работы радиоточки.

Горсовет должен принять решительные меры, чтобы для библиотеки были созданы нормальные условия работы.

Баклановская, директор гор. библиотеки.

Ответственный редактор Н. В. Невальский.

В кинотеатре „Красный Горняк“
С 16 по 19 сентября демонстрируется художественный звуковой фильм **СВИНАРКА и ПАСТУХ**
Начало сеансов: в 5-30, 7 ч., 8-30, 10 ч. веч.

ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

8 сентября, когда столица нашей Родины Москва салютовала нашим доблестным войскам, освободившим Донбасс от немецких захватчиков, пришло весть о капитуляции Италии.

Итальянское правительство безоговорочно подписало условия перемирия, одобренные правительствами США, Англии и СССР. Военные действия между союзниками и Италией прекращены.

Немедленно после капитуляции Италии, находившиеся здесь немецкие войска захватили ряд важных итальянских городов в северной Италии. Одновременно Гитлер создал самозванное итальянское «правительство» из беглых фашистов. 10 сентября немецкие войска заняли Рим.

Союзные войска, высадившиеся 3 сентября на юге страны и 9 сентября в районе Неаполя, занимают теперь почти всю южную часть Италии. Здесь они ведут бои со слабыми немецкими заслонами, отходящими на север. Союзниками занят порт

Салерно, на западном побережье, крупный военно-морской порт Таранто и порт Бриндизи на Адриатическом море.

Правительство Бадольо и король выехали из Рима и, находясь на итальянской территории, обратились с призывом к войскам и населению оказывать отпор немцам... С таким же призывом к народу обратились представители всех итальянских политических партий. Итальянские войска участвуют в боях с немцами на участке Неаполь — Салерно и в других местах. Значительная часть итальянского флота ушла в порты союзников.

Из Венгрии, Румынии и Финляндии приходят сообщения о том, что капитуляция Италии сильно поколебала положение фашистских правительств в этих странах. Правительства этих стран и без того охвачены тревогой в связи с поражениями германских войска на нашем

фронте. По последним сообщениям из Будапешта и Бухареста после того, как стало известно о капитуляции Италии, состоялись демонстрации против немцев.

В Греции положение таково, что немцам пришлось выставить пулеметы на улицах Афин и Салоник. Во Франции многие итальянские солдаты присоединились к французским партизанам.

Начав военные действия в Италии, Гитлер стремится выиграть время и задержать продвижение союзников. Но для этого ему понадобилось бы много войск. Так как на нашем фронте немцы терпят поражения, то германское командование не может перебросить войска в Италию. Тем самым для наших союзников создаются весьма благоприятные условия для удара по немцам в Италии и других районах Европы.

(ТАСС)